

Народное Слово



Выходит с 1 января 1991 года.

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

29 ДЕКАБРЯ | СРЕДА | № 248 (755). 1993 год
В розницу — свободная цена.

ВЧЕРА В ТАШКЕНТЕ НАЧАЛА РАБОТУ ЧЕТЫРНАДЦАТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ДВЕНАДЦАТОГО СОЗЫВА



СОВЕЩАНИЕ В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ

27 декабря под председательством первого заместителя премьер-министра Республики Узбекистан, председателя Комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов И. Х. Джурабекова состоялось совещание по вопросу использования нефтепродуктов и обеспечения ими народного хозяйства республики в 1994 году.

Отмечалось, что в предстоящем году резко сокращается объем поставок нефти и нефтепродуктов из стран СНГ. Исходя из наличия объемов поставок и выработки нефтепродуктов, государственное акционерное объединение (ГАО) «Узгоснефтепродукт» установило объемы распределения нефтепродуктов по отраслям народного хозяйства на 1994 год.

Основным критерием определения объемов установленных заданий по государственному обеспечению нефтепродуктами в 1994 году явились квоты на госпоставки в 1993 году с учетом их снижения на 15 процентов по выше фактического потребления.

На совещании отмечено, что наблюдается тенденция к улучшению использования нефтепродуктов и состояния нефтескладского хозяйства. Министрствами, ведомствами, предприятиями принимаются жесткие меры по наведению порядка в расходовании нефтепродуктов.

Вместе с тем руководители ряда предприятий не приняли действенных мер по наведению порядка в этом вопросе. Как показывали проведенные в декабре нынешнего года повторные проверки, продолжают иметь место факты нерационального использования нефтепродуктов, неудовлетворительного технического состояния нефтескладского хозяйства на предприятиях Ташкентской и Бухарской областей, в корпорации «Узавтотранс», подразделениях Узбекблэу, Узплодоовощинпрома.

Продолжает практиковаться вывоз нефтепродуктов за пределы республики без наличия оформленных в установленном порядке лицензий. Так, только за истекший период текущего года в Ташкентской области пресечены факты вывоза 116 тонн дизельного топлива, 146 тонн автобензина. В Сурхандарьинской области зафиксировано 29 попыток вывоза нефтепродуктов общим объемом 127 тонн, а в Джизакской и Андижанской областях соответственно — 221 и 225 тонн.

На совещании ГАО «Узгоснефтепродукт» доведено сведения руководителей всех министерств, ведомств, корпораций, объединений о квотах на нефтепродукты, установленных с учетом заданий по снижению их потребления в 1994 году. Объемы предельного потребления нефтепродуктов по госпоставкам обеспечат стабильную работу народного хозяйства республики только при эффективном их использовании во всех его отраслях.

На совещании выступил заместитель премьер-министра Республики Узбекистан К. Хаккулов.

В совещании участвовали Председатель Верховного Совета и Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, руководители министерств, ведомств, правоохранительных органов, корпораций, концернов и объединений.

В работе совещания принял участие заместитель премьер-министра Республики Узбекистан А. Н. Возненко, Т. М. Мирзиёев, К. Н. Тулаганов, В. С. Хамидов.

(УзА).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЧЕТЫРНАДЦАТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ДВЕНАДЦАТОГО СОЗЫВА

В Ташкенте 28 декабря начала свою работу четырнадцатая сессия Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва. Ее открыл заместитель Председателя Верховного Совета Узбекистана Э. Халилов. Участники сессии почтили минутой молчания память безвременно ушедшей из жизни народного депутата Узбекистана Тохирой Зойитбаевой.

По докладу председателя Мандатной комиссии Ш. Мирзиёева Верховный Совет признал статус народного депутата Базарбай Хайитбаевича Уразилева, избранного 31 октября 1993 года по 479-му Верунийскому избирательному округу Республики Каракалпакстан.

Депутаты утвердили повестку дня сессии, избрали секретариат. На сессии Верховного Совета выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

После короткого перерыва заседание было продолжено. Вел его заместитель Председателя Верховного Совета В. Бугров. Был заслушан доклад заместителя Председателя Верховного Совета Э. Халилова о проекте Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан». Закон был принят. Образована Центральная избирательная комиссия по выборам в Олий Мажлис Республики Узбекистан.

Министр финансов Узбекистана Э. Ваннобаев сделал доклад об основных параметрах бюджета республики на 1994 год. По этому вопросу Верховный Совет принял постановление.

По докладу председателя Комитета по экономической реформе, бюджетной политике и местному самоуправлению Э. Ходжаева Верховный Совет принял законы «О налогах на имущество физических лиц», «О регистра-

ционном сборе с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, и порядке их регистрации», «О внесении изменений и дополнений в Закон «О подоходном налоге с граждан Республики Узбекистан, иностранных граждан и лиц без гражданства».

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов огласил заявление Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан Ш. Юлдашева о его освобождении от должности в связи с ухудшением здоровья.

Депутаты удовлетворили просьбу Ш. Юлдашева.

По предложению Президента заместитель Председателя Верховного Совета Э. Халилов утвердил исполняющим обязанности Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан.

Вечернее заседание парламента вел исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета Э. Халилов.

По докладу председателя Комитета по науке и вопросам экологии А. Джалилова приняты законы Республики Узбекистан «О стандартизации», «О метрологии».

Были обсуждены проекты законов Республики Узбекистан «О сертификации продукции и услуг», «О внесении изменений и дополнений в Закон «О кооперации в Республике Узбекистан». По этим вопросам был заслушан доклад председателя Комитета по промышленности, товарам народного потребления, оказанию услуг населению и торговле Ф. Нажмиддинова. Эти законы были также приняты.

Верховный Совет продолжает свою работу.

(УзА).

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ МОЛОДЕЖИ УЗБЕКИСТАНА

Сынвоя и дочери родного Узбекистана! Вы родились детьми независимой Республики Узбекистан, желает, чтобы вы выросли верными сынами и дочерьми Родины, людьми с прочными знаниями и высокой нравственностью.

Народы мира встречают Новый год с наилучшими пожеланиями и добрыми надеждами. Этот праздник, пожалуй, самый любимый у вас, дорогие наши дети. В эти дни вокруг символа добра — елки, переливающейся всеми оттенками зеленого цвета, кружатся, взявшись за руки, дети многих стран мира. Встреча Нового года это еще и праздник дружбы и единства.

Вам довелось жить в славное время обретения вашей

республикой независимости. Вы родились детьми независимой Республики Узбекистан, желает, чтобы вы выросли верными сынами и дочерьми Родины, людьми с прочными знаниями и высокой нравственностью.

Дорогие дети мои! Будьте здоровыми и счастливыми на благо нашей Родины, народа, защиты жертв вооруженных конфликтов. Соглашения о помощи беженцам и вынужденным переселенцам. Ратифицировано также Соглашение о государственной социальной помощи членам семей военнослужащих, погибших в Афганистане и других государствах, в которых велись боевые действия. Это акт милосердия по отношению к тем людям, чья судьба опалила война и междоусобица. Узбекистан всегда, во все времена готов был протянуть руку помощи тем, кто в этом нуждался, и эта позиция по-прежнему остается одним из направлений нашей государственной политики наряду с постоянным устремлением к миру, согласию, добрососедству, социальной стабильности.

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБ ИСПОЛНЕНИИ ОБЯЗАННОСТЕЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Верховный Совет Республики Узбекистан постановляет: утвердить заместителя Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан тов. Халилова Эркина Хамдамовича исполняющим обязанности Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан.

Заместитель Председателя Верховного Совета
Республики Узбекистан
Б. ВУГРОВ.

г. Ташкент,
28 декабря 1993 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О тов. ЮЛДАШЕВЕ Ш. М.

Верховный Совет Республики Узбекистан постановляет: освободить тов. Юлдашева Шамката Мухитдиновича от занимаемой должности Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан по состоянию здоровья согласно поданному заявлению.

Заместитель Председателя Верховного Совета
Республики Узбекистан
Б. ВУГРОВ.

г. Ташкент,
28 декабря 1993 г.

сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Французской Республикой. Договор о создании экономического союза, Соглашение о создании межгосударственного Евразийского объединения угля и металла.

Отголоском трагических событий, охвативших многие регионы бывшего Союза, явилась ратификация Соглашения о первоочередных мерах по защите жертв вооруженных конфликтов. Соглашение о помощи беженцам и вынужденным переселенцам. Ратифицировано также Соглашение о государственной социальной помощи членам семей военнослужащих, погибших в Афганистане и других государствах, в которых велись боевые действия. Это акт милосердия по отношению к тем людям, чья судьба опалила война и междоусобица. Узбекистан всегда, во все времена готов был протянуть руку помощи тем, кто в этом нуждался, и эта позиция по-прежнему остается одним из направлений нашей государственной политики наряду с постоянным устремлением к миру, согласию, добрососедству, социальной стабильности.

В заключение хочется вспомнить, на какой доброй и оптимистичной ноте завершило свое выступление на сессии Верховного Совета Президент республики И. А. Каримов. Он просто по-человечески поздравил всех присутствующих с наступающим Новым годом и пожелал мира каждой семье, каждому человеку — здоровья и благополучия.

Л. СОН,
В. ПЕТРОВ,
И. КОГАЙ.

От наших парламентских корреспондентов НАДЕЖНЫЕ ОРИЕНТИРЫ ВЕЛИКОГО БУДУЩЕГО УЗБЕКИСТАНА

Открывшаяся вчера в Ташкенте очередная сессия Верховного Совета Республики Узбекистан достойно венчает уходящий политический год, насыщенный важными событиями в различных сферах жизни нашей страны.

Следуя принципам открытости внешних отношений, равноправного и взаимовыгодного сотрудничества, Узбекистан установил дипломатические, культурные и другие связи со многими крупными странами мира, еще больше укрепил свой авторитет в качестве надежного и перспективного партнера.

Во внутриполитической жизни Узбекистана уходящий год отмечен прежде всего дальнейшим расширением и углублением процесса демократизации общества, укреплением и совершенствованием институтов власти всех уровней, созданием надежной социально-экономической базы развития страны. Переход к рыночным отношениям на основе пяти известных принципов позволил создать совершенно новый экономический климат в республике, вплотную приступить к реализации таких крупномасштабных программ, как разгосударствление и приватизация собственности, рефор-

мирование финансово-банковской системы, изменение механизма ценообразования. Уходящий год останется в истории страны и памяти людей как год начала перехода на собственную национальную валюту.

Конечной целью проводимой у нас экономической реформы признано благополучие человека. Именно поэтому на всех этапах развития рыночных отношений государство уделяет особое внимание социальной защите населения, созданию надежного механизма общественной поддержки малообеспеченных людей.

Открывая законодательное собрание, заместитель Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан Э. Халилов отметил значимость предлагаемых для обсуждения вопросов повестки дня. После утверждения доклада председателя Мандатной комиссии, избрания рабочих органов сессии, утверждения повестки дня сессии предоставляется Президенту республики. Он выступил с глубокой, обстоятельной речью о приоритетах внешней и внутренней политики страны, сделал четкий анализ состояния дел в различных сферах жизни нашей страны.

Ситуация в стране, Ислам Абдуганиевич особо остановился на необходимости скорейшего перехода на полноценные рыночные отношения, общественной поддержки всего позитивного, что есть у нас в этом деле. Рынок — основа нашего развития, его законы все настойчивее определяют работу многогранного народнохозяйственного комплекса.

Большая ответственность за успех проводимой реформы ложится сейчас на руководителей административных органов на местах. Хокимы и хокимьяты областей и районов должны постоянно держать в поле зрения этот ключевой вопрос, оказывать необходимую помощь предпринимательским структурам, формировать вокруг них соответствующее общественное мнение, пропагандировать с помощью средств массовой информации передовой опыт.

Одним из важнейших вопросов повестки дня нынешней сессии значился вопрос о проекте Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан». С первых шагов становления государственной независимости Узбекистан прочно занял лидирующее положение среди республик бывшего Союза в законодательной деятель-

ности, последовательно принимая чрезвычайно важные для плодотворной деятельности государства законы.

Эффективная деятельность Олий Мажлиса Республики Узбекистан, направленная на всестороннее юридическое обеспечение становления суверенного государства, во многом зависит от того, на каких правовых основах будет избран депутатский корпус нового парламента.

В рабочую комиссию Верховного Совета республики поступило около шестидесяти предложений и поправок, более ста из них были приняты. Большую работу по подготовке проекта закона провели депутаты на местах. И вот завершилось итоговое обсуждение на сессии — новый закон принят! Отныне он будет определять процесс формирования высшего органа законодательной власти республики — Олий Мажлиса.

Повестка дня нынешней сессии включала 24 вопроса. Само перечисление этого списка отражает широкий спектр задач, выдвинутых для рассмотрения в качестве первоочередных. Немало вопросов затрагивает внешнеэкономическую деятельность республики. Так, ратифицировано Соглашение о дружбе и

МЫ—ВМЕСТЕ!

25 декабря состоялась объединительная конференция Союза ветеранов Афганистана Республики Узбекистан и Ассоциации воинвоинтернационалистов и воинов запаса Республики Узбекистан.

Минуты молчания почтили участники память 14453 боевых товарищей, погибших в этой войне, в том числе — 1522 наших земляков. А ведь бесценна каждая жизнь. Такова цена бездарной авантюры руководителей тоталитарной империи, начавшейся 25 декабря 1979 года. Это называлось выполнением интернационального долга.

Десять лет длилась война и выводом «ограниченного контингента советских войск» не закончилась. За годы, прошедшие после вывода советских войск, наступила переоценка афганских событий. Распался Союз, неслучайно переживающий старости времена переживающей страны Содружества Независимых Государств.

Отголоски афганских событий болезненным эхом отражаются сегодня, Узбекистан, Казахстан, Таджикистан, все страны Содружества прилагают громадные усилия, чтобы на южных рубежах СНГ были восстановлены традиции добрососедства. Пока до этого далеко. И на территории бывшего Союза неспокойно. В зонах конфликтов на Северном

Кавказе, в Закавказье, в Приднестровье бывшие воины «афганцы» оказались по разные стороны противоборства. Даже в кровавых разборках, происходивших в Москве 3-4 октября, «афганцы» стреляли друг в друга.

Почему так происходит? Самая главная, пожалуй, причина в том, что во многих регионах СНГ союзы ветеранов Афганистана, ассоциация воинов-интернационалистов действуют несогласованно. Товарищи по оружию остаются разобщенными. Между тем власти, занятые внутренними разборками, нередко способствуют тому, чтобы не утихали конфликтные ситуации.

В независимом Узбекистане ситуация принципиально иная. В республике сохраняется обстановка стабильности. Воины-«афганцы» охвачены заботой и вниманием. В республике развернуты центры реабилитации. В Вооруженных Силах Республики Узбекистан войны-«афганцы» имеют возможность продолжить службу.

Теперь Ассоциация воинов-интернационалистов и воинов запаса Республики Узбекистан и Союз ветеранов Афганистана решили объединить усилия. Очень хорошее решение. Ведь вместе — люди вдвое сильнее!

Объединение воинов-ветеранов — самостоятельное общественно-благотворительное формирование граждан — будет взаимодействовать с Союзом молодежи Узбекистана, Федерацией профсоюзов Узбекистана, Союзом ветеранских организаций Республики Узбекистан.

Основная задача нового объединения, по словам делегата конференции Уткура Муминова, участие в реализации государственных программ по социальной защите, профессиональной ориентации военнослужащих и граждан, участвовавших в боевых действиях, воинов-ветеранов Узбекистана, инвалидов и семей погибших, оказание медицинской и материальной помощи. И, конечно, воспитание молодежи в духе патриотизма.

Учредительная конференция утвердила устав организации. Руководить всей деятельностью объединения отныне будет республиканский штаб. Конференция будет созываться через пять лет.

В адрес участников конференции поступили телеграммы от ветеранов «афганцев» России, Украины, Грузии, других стран Содружества Независимых Государств.

М. ГОРНЕШТЕИН.

Шаги реформы

ЛИДЕР РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

С хорошими показателями завершает год народная корпорация имени Ким Пен Ха Уртаирчиного района, объединяющая в себе огромный колхоз, прядильно-ткацкую фабрику, более 20 малых промышленных предприятий, подразделения строительные работы, коммунально-бытовые услуги. План хлопководства выполнен на 126 процентов, средняя урожайность главной культуры достигла 30 центнеров с одного гектара. А промпредприятия, производящие готовую продукцию — трикотажные изделия, ткани, платки, ватин, хлопчатое масло и так далее, достигли высокой рентабельности и, как следствие, ожидают хорошие прибыли. Главная примечательная черта — все предприятия работают на собственном сверх-

планом, кроме коконов тутового шелкопряда, сырье. Народная корпорация имени Ким Пен Ха является для нашей республики принципиально новым образцом, осуществляя глубокую переработку сырья, превращая его в готовые изделия, здесь получают максимум выгоды. Например, если реализация одной тонны сверхпланового шелкового волокна в лучшем случае даст один миллион рублей дохода, то произведенная из нее пряжа увеличивает выработку в два раза. А изготовленные из этой пряжи готовые шейные, трикотажные изделия стоят еще дороже — от 7 до 8 миллионов рублей.

Таким образом, в 1992 году здесь был получен доход в 161 миллион рублей, а в нынешнем ожидается минимум в семь раз больше. Причем около 200 миллионов рублей будет в виде чистой прибыли. Новым в корпорации имени Ким Пен Ха является и внедрение акций. В прошлом году 1600 акционеров получили дивидендов на сумму 14 миллионов рублей. По итогам этого года ожидается, что сумма дивидендов значительно возрастет. Высокие производственные показатели помогают должным образом решать социальные вопросы, более того, способствуют формированию у работников нового мышления. Можно сказать мышления собственника и владельца акций, которое не надо уговаривать хорошо работать. При общей численности работников корпорации в 1540 человек, около 420 из них работают в промышленной сфере, до конца 1995 года число ма-

лых промышленных предприятий достигнет 30, а количество работающих в них превысит 650 человек. Здесь нет безработицы и не предвидится в будущем. Среди работников промпредприятий есть много женщин-надомниц, которые ощущают на себе весь комплекс социально-экономической защиты. Им выплачиваются все виды пособий, засчитывается стаж, начисляется пенсия.

На территории народной корпорации имени Ким Пен Ха действуют столовые, магазины (в том числе свой фирменный, реализующий собственную продукцию), имеется своя больница, аптека... Планируется строительство троллейбусной линии протяженностью десять километров. Членам корпорации реализуются по льготным ценам зерно, шала, хлопковое масло, выплачиваются компенсации за оплату. Решены здесь и проблемы обеспечения жильем, детскими дошкольными учреждениями.

Во всей этой работе, несомненно, велика роль президента народной корпорации имени Ким Пен Ха Т. К. Мадиярова, сумевшего за несколько лет поднять экономикку колхоза имени Ким Пен Ха и на его базе создать корпорацию — уникальное, не имеющее аналогов агропромышленное объединение, внедрившее технологическую систему «поле — переработка — изготовление готовой продукции».

Свой опыт решения социально-экономических проблем корпорация не держит в секрете. На днях здесь состоялось заседание расширенного президиума ЦК профсоюзов работников АПК Узбекистана с участием руководителей и ответственных работников ряда министерств и ведомств агропромышленного комплекса. В принятом постановлении рекомендовано принять меры по распространению в республике опыта народной корпорации по комплексному решению производственных, социальных вопросов.

Б. АКБАРОВ, заведующий отделом ЦК профсоюза работников АПК Узбекистана.

На службе Отечеству

ПРИСЯГА

Родина у солдата начинается с воинской присяги. Именно в день принятия присяги наш корреспондент побывала в одной из воинских частей и наблюдала торжественный церемониал, когда мальчишки обретают мужественную осанку, произнося суровые клятвенные слова о верности народу и Президенту.

Ротные командиры выстроили свои подразделения. В четком строю выгнувшись во вояцки и с ними рядом молодецкие курсанты военных училищ, прибывшие в часть на практику. Один за другим, чеканя шаг, выводят из строя призванников, чтобы дать клятву и собственноручно подписать произнесенное обещание.

Я. Сидантэев Александр Я. Джурабек Фохриджин.

Звучат слова на узбекском и русском языках. «...вступая в ряды Вооруженных Сил Республики Узбекистан, торжественно клянусь...».

В эти минуты отчетливо осознаются такие ценности как патриотизм, мужество, ответственность перед Родиной, а значит перед своими родными и близкими. И надежда, возлагаемая на свои Вооруженные Силы государ-

ством сегодня. Конечно, будет сказано во время митинга немало добрых слов. А пока я хочу задержать внимание читателя на одном из гостей торжественной церемонии. Халбутаев Эшмурод приехал из Камашинского района Наманганской области специально к этому событию, когда его сын Бахром принимает присягу. Человек зрелого возраста, как и потом унаследовала, капитан запаса, готовил сына к службе в армии еще со школы. Вместе с ним занимался спортом и не допускал даже мысли об отсрочке или уклонении сына от службы. Пристально и одобряюще всматривается отец солдата в марширующий строй призванников, в котором шагает его сын.

Во время митинга к микрофону шагнула худенькая женщина. Она обратилась к воинам с теплыми материнскими словами. «Слушайте командиры, пишете письма домой». Дала напутствие в конце выступления. А среди тех, кто ее слушал — и ее сын Умиджон Хайдаров. Курбаной Джумаева и ее муж Хазраткул Хайдаров приехали из далекой Сурхандарьи, чтобы оставить в память этот священный для их сына день.

Он у нас единственный, но я считаю, что

настоящий мужчина должен пройти армейскую службу. Таково мнение Хайдарова-старшего. После торжественной церемонии родителям покажут казарменные помещения, места занятий и отдыха. Командир вполне доволен реакцией отцов и матерей.

— Что скрывать, — сказал он мне. — Есть случаи самовольного ухода из части, уклонения от призыва. И по каждому факту проводится тщательное расследование. Что касается нашей части, то родители неоднократно убеждались, что условия для прохождения воинской службы вполне благоприятные. Многих призванников пугает «дедовщина». Если командир толковый, то и в подразделении будет порядок.

Присяга. Благородный, мужественный ритуал. Ее приняли во многих других воинских частях Узбекистана. А это значит, что защитники Родины в строю.

К. БЕЛУГИНА, соб. корр. «Народное слово» из Навоийской области.

ЭКСТРЕННАЯ ПОМОЩЬ

Крайне тяжелое положение сложилось на пастбище степного каракулеводства в Навоийской области.

Небывало ранние дожди и снега, резкие перепады температуры воздуха, бескормица, а также неподготов-

ленность ряда хозяйств к работе в зимних условиях привели к массовой гибели скота. Только в Тамдынском районе падеж овец превысил десять тысяч голов. Серьезные потери понесли фермы Учкудукского, Канимехско-

го, Нуратинского районов. В области принимаются чрезвычайные меры по выходу из создавшегося положения. Распоряжением хокима области создана рабочая группа по оказанию помощи животноводам чуж-

дой зоны. В порядке экстренной помощи бездействию отгонам направлены корма, необходимый транспорт и механизмы. Малоутичный скот переправляется в юж-

ную часть области. Так, для распродажи в хозяйствах пастбищной зоны перебазирувано свыше 20 тысяч голов каракулевых овец-первогодок.

Б. КАТИНА.

Узбекистан и мир

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Одним из признаков независимости Узбекистана стало активное налаживание связей общественных организаций республики с зарубежными странами.

К примеру, мы стали полноправными членами международной организации «Матери за мир», созданной в 1980 году в Англии. Основная ее цель — укрепление дружбы между матерями всех стран, предательницами различных культур, историй, традиций, политических воззрений, вероисповеданий. Она объединяет всех матерей мира и способствует взаимопониманию, росту доверия между народами. Мы первыми в Средней Азии вошли в контакт с этой организацией, уже более пяти лет ведем переписку и сотрудничаем с ней часто обмениваясь мнениями о происходящих событиях в мире, проблемах о своей жизни, проблемах, проводимой в республике социальной политике, роли женщин в семье и обществе.

Заинтересовавшись этим, они пригласили нас принять участие в международной конференции в Великобритании. Были приглашены также женщины из других стран СНГ. Из Узбекистана поехали автор этой статьи и Мадина Ходжаева. 20 дней мы провели в этой стране. Эти незабываемые дни были насыщены до предела. Каждая встреча старались создать для нас прекрасные условия и предложили интересную программу пребывания. Жили в семьях в Лон-

доне, Честерфильде, три дня во время конференции в Йоркшире, самом большом графстве Великобритании, находившись в доме-резиденции, которая принадлежит движению «Матери за мир».

Только простое перечисление программ говорит о многом. Два дня мы знакомились с достопримечательными местами Лондона, посетили заводы, фабрики, университеты, больницы, детские сады, школы для глухонемых. И, конечно, встречались с представителями различных общественных организаций.

Почти каждый вечер нас приглашали в семьи членов движения. Среди них были ученые, художники, врачи, педагоги, воспитатели. Всех интересовало, что происходит в нашей стране. Многие очень мало или почти ничего не знали об Узбекистане. Мы отвечали на их бесчисленные вопросы о нашей жизни и проблемах, социальных изменениях, экономике, роли женщин в стране, семье. И что удивительно, сами по-другому взглянули на свою Родину: как говорится, большое видится на расстоянии. Особенно тогда, когда они стали говорить о своих экономических трудностях: безработица, дороговизна квартир и оплата за образование.

В Великобритании часто молодые люди, имея даже диплом о высшем образовании, не могут найти себе работу. И не все готовы при их изобилии доступных людям. Высока преступность среди молодежи. Словом, у нас есть свои проблемы. Интересно, что почти все, с кем

мы встречались, в один голос говорили, что мы еще не знаем всех прелестей капиталистического строя, имея в виду рост цен, безработицу, бездомных. Но мы их успокоили, разъяснив, что у нас свой путь, особый, при котором высока социальная защищенность граждан в условиях вхождения в рынок.

Надо отметить, что большинство членов этого движения — социалсты, поэтому многие поддерживали социализм, зная о нем по прессе. Нам пришлось им рассказать и о всех негативных последствиях этого строя. О том, что наша республика, богатая природными ресурсами, в условиях социализма не развивала свою промышленность, что мы были на грани потери национальной культуры, языка. И это было для них совершенно новым. Мы с гордостью говорили о нашей истории, культуре, традициях, обычаях, демонстрировали фильм о республике, древних городах Узбекистана.

Англичан поражаало то, что мы, простые узбеки, приехали так запросто на конференцию, выступаем на английском языке, беседуем с различными людьми, не боимся высказывать мысли откровенно. Это все результаты нашей независимости, самостоятельности. Затем был вечер поэзии в рамках конференции. Каждая женщина должна была прочитать стихотворение и поразмышлять вместе со всеми над его содержанием. Мы прочитали стихи Шекспира на английском, Есенина на русском, Алишера Навои

на узбекском языках, передав содержание двух последних на английском. Все три произведения были связаны одной мыслью, в разной форме выражали мысль, что самое ценное на земле — это МИР. Мы исполнили национальную песню. Никогда не посмели бы спеть и танцевать у себя дома, но там мы это сделали с большим удовольствием. Незабываем и вечер, посвященный Узбекистану, который организовали квакеры. Есть такая религиозная организация с девизом: «Мы хотим всем мира и добра». Мужчины на вечер были в узбекских тулупах, которые мы им подарили, а многие женщины завязали на шею косыночки из хан-абаса. Господин Родни Перкинс, побывавший в нашей республике, организовал стейк с картой и фотографы об Узбекистане, которые он сделал, будучи у нас, и рассказал собравшимся о своей поездке в Самарканд, Бухару. Он отметил, что Узбекистан очень интересная страна с самобытной культурой и историей. Затем был концерт для нас, где исполнялись шотландские, английские, узбекские песни. Мы приготовили традиционный плов, который всем очень понравился. И горды тем, что лишь женщины Узбекистана были приняты членами парламента Великобритании Тонни Беллом. Он интересовался событиями, происходившими в нашей стране, выразил желание приехать к нам. Главное, что нас поразило — это

люди, их теплота, заботливое внимание к нам. Эти хрупкие женщины, обремененные детьми, семьей, работой, уделили нам много внимания, окружили любовью — за свой счет кормили нас, возили, платили в музеи. Причем, это был средний слой населения, люди, в большинстве своем далеко не богатые. Мы постоянно ездили из одного города в другой поездом, автобусом, на машине. Организовано это было замечательно. На станциях встречали женщины, часто с мужьями — они стояли с плакатами, где были написаны наши имена и слова «Матери за мир». Берил Милнер, координатор международного движения, всегда знала, где мы находимся — часто звонила, спрашивалась, все ли с нами в порядке, нет ли проблем. А когда мы уезжали из Англии в Уэльс, она подробно распланировала нашу предстоящую поездку. Алисон, у которой мы жили неделю, на дорогу заворачивала нам завтрак. Разве можно все это забыть?

В поездке мы приобрели много друзей, близко познакомилась с женщинами из других стран СНГ, которые также были приглашены на конференцию. С ними мы переписываемся сейчас, поддерживаем связь. У женщин Великобритании такое же желание, что и у нас, — жить под мирным небом, иметь здоровых детей.

Я долго не могла взяться за перо — требовалось время, чтобы впечатления улеглись. И сегодня мне очень хочется поделиться увиденным и услышанным со всеми нашими женщинами. Просила об этом и Берил Милнер.

Женщина-мать сможет внести достойный вклад в укрепление мира, независимости нашего государства. Визит нашего Президента в Великобританию — свидетельство того, что народ и правительство едины в своем стремлении укрепить мир. И наши друзья, уверена, имели возможность убедиться в том, что мы были искренни в этом своем стремлении.

Б. ШАМСИЕВА, ст. преподаватель Университета мировой экономики и дипломатии, член международного движения «Матери за мир», координатор движения «Узбекистан оллари тинчлик учун».



НОВИНКА ЯНГИЮЛЬСКИХ МЕБЕЛЬЩИКОВ

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Новый вид продукции освоили труженики Государственного акционерного объединения «Янгийольмебель». На предприятии открыт цех по выпуску аналогичной изысканной мебели. Новые столовые гарнитуры отличаются изысканностью, удачно сочетают в исполнении модный дизайн и восточный колорит. Продукция объединения, несмотря на довольно высокую цену, пользуется неизменным спросом покупателей как нашей республики, так и стран Содружества. НА СНИМКАХ: в цехе по изготовлению столовых гарнитуров; новый столовый гарнитур янгийольских мебельщиков. Фото Ф. КУРБАНБАЕВА (Фотохроника УзА).



К 50-летию Победы

ВЕЧНО ЖИВЫЕ

Память — это связующее звено, которое соединяет прошлое и настоящее. Нет народа без истории, нет и не может быть здорового общества без памяти. Наше поколение выросло на своих плечах все тяготы Великой Отечественной войны, и долг поколения нынешнего — вспомнить повсюду всех, отдавших жизнь ради спасения Отечества. Тысячи и тысячи бойцов пали на полях сражений, многие умерли от ран, пропали без вести. Немало имен погибших защитников Родины до сих пор не установлено, а годы идут... Еще в 1990 году П. Гулямов, ныне покойный, а тогда возглавлявший Республиканский совет ветеранов войны и труда, высказал на страницах республиканской прессы предложение издать к 50-летию Победы Книгу памяти, в которой должны быть увековечены имена воинов-узбекстанцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Помню его слова: «Теперь мы можем и должны не только установить число павших на войне, но и поклониться каждому поименно, запечатлеть его в вечно памяти народа».

Хочу рассказать о том, как чтут память павших воинов в Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта. В этом вузе сложилось много славных традиций, и одна из них — почитание имен всех тех, кто вышел из стен института и отправился на защиту Родины.

В 1941—1945 годах на фронты Великой Отечественной войны было призвано 312 студентов и сотрудников института. Преподаватели имели бронею от призыва в действующую армию, но многие ушли на фронт добровольно: Н. Александров, В. Волков, Д. Писцов, С. Субботин и другие. Вернулись после победы не все...

В мае 1975 года, в канун 30-летия Победы, на площади перед главным входом в институт был сооружен большой памятник-obelisk в честь ташкентцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Памятник был построен на средства студентов, сотрудников и преподавателей института при их активном участии.

Для решения многих организационных вопросов была создана комиссия, которую возглавлял проректор института В. Белогужева. Архитектурно-строительную часть проекта выполнили доценты И. Николаев и О. Рушковский, барельеф воина-освободителя — старший преподаватель В. Иванов.

Автору этих строк было поручено руководство монтажно-строительными работами, подготовка и оформление денежных документов. Большую помощь в арматурных, бетонных и облицовочных работах оказали тогда «Главашкентстрой», тепловооруженный завод и 209-е строительное управление.

Однако, к большому сожалению, памятник-obelisk стоял безымянный, на нем не было имен отдавших жизнь за Отчизну. И в 1988 году, благодаря настойчивости ветеранов войны ТашИИТа, была утверждена комиссия по увековечению памяти погибших. В ее состав вошли ветераны, представители общест-

венных организаций института. Председателем комиссии стал М. Самодуров, секретарем — Т. Ирисбаев. При комитете комсомола ветеранов организовали группу «Поиск», которой стал руководить член комитета А. Акбаров. Энтузиасты начали кропотливую, трудную работу, устанавливая имена погибших. Несклько раз были просмотрены архивы института за 1941—1945 годы. В республиканских газетах и изданиях других республик вышли публикации под заголовками «Помогите найти их имена», «Отзовитесь», «Память о них надо увековечить». Были отправлены запросы в военкоматы, в Центральный архив Министерства обороны СССР. Организована переписка с родителями ушедших на фронт, к ним выезжали члены поисковой группы. И вот после более чем двухлетней настойчивой и упорной работы комиссии и группы «Поиск» удалось решить поставленную перед ними задачу.

В канун 45-летия Великой Победы на памятник-obelisk была прикреплена гранитная мемориальная плита с фамилиями 37 воинов-ташкентцев, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной. Но памяти поколений достойны не только те, кто отдал жизнь в боях за Родину. Многие фронтовики после победы вернулись в институт и работали в нем, ныне — несколько десятилетий, до конца своих дней. Работая в ТашИИТе, они стали докторами наук, а некоторые — руководителями института.

Но годы неумолимо берут свое, и ветераны уходят из жизни. Нет сегодня с нами бывших фронтовиков — ректора ТашИИТа М. Прасолова, проректоров В. Белогужева, Б. Федорова, П. Пилипенко, преподавателей Н. Кочнева, Б. Пилоничева, профессора Н. Зухридинова.

Они воевали в различных родах войск — бронетанковых, железнодорожных, саперных, в пехоте, артиллерии. Сражались с противником самоотверженно, смело, мужественно, почти все на огненных полях войны прошли свою кровь.

Несколько членов совета ветеранов ТашИИТа решили по своей инициативе увековечить их память изданием брошюры «Они сражались за Родину — память о них священна». Много сил и энергии было затрачено авторами, работа велась в тесной почти трех лет. Позже рукопись была дополнена материалами о трудовой деятельности ныне здравствующих участников войны, и сейчас брошюра подготовлена к изданию. Действительно, поддержка в этом благородном деле оказал авторам ректор института профессор С. Джумабаев.

Совет ветеранов Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта, подготовивший и печатая эту брошюру, видит в ней воплощение священного долга памяти к тем, кто отстоял мир в жестокой войне. Ведь верно говорит: человек умирает тогда, когда о нем забывают. Они не должны быть забыты.

И. БИТВЕК, ветеран войны.

В ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

Хороший новогодний подарок подготовила администрация Наманганского производственного объединения нетканых материалов для своих работников. Каждому из них было выделено дополнительно к зарплате по 30 тысяч сум-купонов. Руководство предприятия продумало и то, как труженикам с большей выгодой израсходовать эти деньги. По ценам ниже рыночных желающим было предложено приобрести рис и муку.

Кстати, подобную заботу о своих работниках здесь проявляют не впервые. Чуть раньше каждому из них было выдано по 20 тысяч на приобретение по государственному ценам картофеля и моркови. В канун Нового года не забыли тут и о детях, чьи мамы и папы трудятся на предприятии. Местный профсоюзный комитет подготовил для них к празднику «сладкие» подарки.

(Корр. УзА).

Содружество

ПЕРЕДОВЫЕ КОМПЛЕКСНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ СЕЛА

С 9 по 20 декабря Узбекистан посетил доктор Г. Блюэр, представитель известной немецкой фирмы «Франц Кирхфельд ГмбХ».

Фирма «Франц Кирхфельд ГмбХ» (г. Дюссельдорф) — это дочернее предприятие крупного торгового дома «Ферросталь АГ».

И на Украину около десяти различных мясных, молочных и маргаринных заводов. Например, в этом году мы поставили мясные комплексы для автозавода ГАЗ в Нижнем Новгороде и для АО Тюменнефтегаз.

И в том, и в другом случае мы предлагаем заказчикам варианты технологий, разработанные конкретными специалистами для его требований и условий.

И в том, и в другом случае мы предлагаем заказчикам варианты технологий, разработанные конкретными специалистами для его требований и условий.

тотые сегодня, к сожалению, производят мясо, молоко и другую продукцию, вынужденные нести потери на ее хранение, транспортировке и, кроме того, испытывать проблемы с получением уже готовой продукции.

ком, закономерен, так как мы увидели, что Узбекистан благодаря уникальным климатическим условиям и громадному трудолюбию своего народа имеет хорошо развитое сельское хозяйство.

Футбол

Чемпионат мира: кому улыбнется американская мечта?

В знаковой всем нам по криминальному американскому телесериалу столице игорного бизнеса Лас-Вегасе бросили жребий — этого события ждали сотни миллионов людей на всех континентах.

Кстати, жеребьевка, как таковой, в сущности не было. Во главу угла был поставлен географический принцип, класс команд-участниц на этот раз почему-то имел второстепенное значение.

Чемпионат-90 — самый печальный для сборной СССР. После двух поражений в матче престижа, наконец, собралась и разгромила команду Камеруна — 4:0.

Потому еще до начала вытаскивания шаров было заранее известно, что бразильцы и камерунцы, например, попадут в одну группу.

Со скандинавами в чемпионатах советская сборная была встречалась, а с бразильцами жребий вторично свел советскую команду в стартовой игре — на этот раз в финале мирового первенства в Испании-82.

Всем участникам придется извлекаться от арифметических расчетов, от игры на «ничью». В прежних мировых первенствах многие команды увлеклись подобными расчетами — в ущерб зрелищности, наступательности, результативности.

всех любителей футбола в Узбекистане. Исполком ФИФА принял решение, которое напрямую касается футболистов и болельщиков тринадцати новых государств.

А напоследок напомним, что грандиозное футбольное шоу происходило в столице игорного бизнеса. И сразу после окончания жеребьевки букмекеры определили ставки команд-участниц. Шансы на победу в чемпионате у сборной Бразилии и Германии расцениваются как 4 к 1, Италии — 9 к 2, Голландии — 7 к 1, Аргентине — 8 к 1, Колумбии — 10 к 1, Испании — 16 к 1, Бельгии — 20 к 1. А что же Россия? Не так уж и плохо — 25 к 1.

На решающем этапе чемпионатов мира по футболу сенсации случаются редко. Фавориты известны заранее: Германия, Италия, Бразилия, Аргентина, Голландия... Именно эти команды, по мнению и специалистов, и букмекеров, имеют наибольшие шансы на успех в предстоящем турнире.

Advertisement for Tabani Group of Companies. Includes an illustration of a house and text: 'Пакистанская фирма "Табани корпорейшен" поздравляет читателей газеты "Народное слово" с Новым 1994 годом!'

Пакистанская фирма "Табани корпорейшен" поздравляет читателей газеты "Народное слово" с Новым 1994 годом! Желаем нашим узбекским друзьям успехов во всех добрых начинаниях.



С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ! Как всегда, весело и ярко, по-настоящему празднично прошел предновогодний вечер в ташкентском профессионально-техническом училище № 43.

TV advertisement for 'Смотрите сегодня вечером' (Watch today in the evening) on the medium (СРЕДА) on December 29. Lists programs like 'Бугун', 'Тилга эътибор', 'По пути обновления'.

TV advertisement for 'ДУБЛЬ IV' (Double IV) on the Russian television channel (РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ) on December 29. Lists programs like 'Документы и судьбы', 'Просто Мария'.

TV advertisement for 'ДУБЛЬ IV' (Double IV) on the Turkish television channel (ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ) on December 29. Lists programs like 'Санта-Барбара', '261-я серия'.

Особенно тепло принимали самодельных артистов. Ребята подготовили сцены из спектаклей своего самодельного театра: «Бунт невесток», «Железная женщина».

Advertisement for PASSAR and MADAG machinery. Features images of industrial equipment and text: 'Полупромышленные, бытовые вязальные машины и вспомогательное оборудование. Высокая рентабельность и надежность.'

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ МИНИСТЕРСТВ, ВЕДОМСТВ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ФИРМ! Если Вы хотите продемонстрировать или ознакомиться с новыми разработками в области охраны окружающей среды.



НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Абдунаби БОЙКУЗИЕВ, Эсиргап БОЛИЕВ [ответственный секретарь, «Халик сузи»].

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Абдунаби БОЙКУЗИЕВ, Эсиргап БОЛИЕВ [ответственный секретарь, «Халик сузи»].

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. Телефоны: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25.